



清凉夏日 燃情火把

新闻热线 0834-3281234
2018年8月7日 星期二
主编 严宏涛 责编 尹晓寒

2018 中国·西昌
凉山彝族火把节
中共西昌市委宣传部策划

06



下水摸鱼。

丰收“战利品”。



文/图 本报记者 寒梅 苦日杆

8月5日至10日，“马道镇百花深沟观光游”如期举行，活动吸引了众多游客前去参与徒手摸鱼、观赏葵花、登山、垂钓等体验项目，本地市民和外地游客在这里尽情玩乐，小孩大人尽兴而归。据了解，5日、6日每天的游客量都近1000人。

开幕式热闹举行 徒手摸鱼好快活

8月5日早上9点，记者来到位于西昌城西南泸山西麓的马道镇，山清水秀的百花深沟里，“西昌马道清凉夏日、燃情火把活动”开幕式正在举行，来自各村(社区)选派的9支文艺队伍身着各自整齐的服装，为大家献上了有氧健身操、扭秧歌、歌舞等表演。

上午10点半，徒手摸鱼活动开始了。清澈的水池里，哗哗的小溪旁，大家在这里感受着炎炎夏日的清凉。大人小孩在水中找鱼、摸鱼，玩得不亦乐乎。据悉，此次徒手摸鱼活动，马道镇人民政府共投放了560斤鱼。

“哟！这小子摸了那么大一鱼，怕是最大的一条鱼咯！”循着大家的欢呼

声，记者在人群中发现了一位手提大鱼的男士，大鱼看上去约莫4.5斤重。这位男士名叫秦德力，是马道镇围墙村村民，他向大家展示着自己的成果，引得众人纷纷点赞并给他拍照，有的人还不断向他请教。秦德力右手提着自己抓到的两袋鱼，左手提着那条大鱼“战果”，兴奋地说：“这些鱼够我们全家吃几顿了，这个火把节过得很开心！希望这样的活动多办几次就更好了！”

健康快乐健步走 金海葵花别样美

马道深沟之所以被称为“百花深沟”，正是因为这里拥有美丽的花海。橘红的石榴花、红艳艳的虞美人、玫红的格桑花、星星点点彩色的小野花，以及秀油花、红叶杨等，让深沟在这个夏日更加绚丽动人。

百花再美也美不过金海葵花。8月6日早上9点，参与“健康健步走”活动的当地群众及游客穿着红、黄、绿三种颜色、印有“百花深沟”字样的体恤，加入到了健步走队列中。大家一路欢声笑语，一边吸着大自然森林氧吧中的新鲜空气，一边驻足赏花、留念拍照，金黄的葵花映得人们的笑容更加灿烂。

马道百花深沟玩一趟 鸟语花香健步行 徒手摸鱼赢战果



深沟里灿烂的金海葵花美景。

容主要有去往马道文化馆体验成昆文化精神、参观成昆文化教育基地，以及深沟健步走、赏金海葵花，还有到田园采摘、垂钓、品尝“盘盘烧烤”等。

据马道镇文化中心主任范菊芳介绍，在火把节前夕，马道镇政府就多次组织召开“2018年火把节马道赏金海葵花、徒手摸鱼活动筹备工作会”，积极部署活动相关工作，做了充分的活动前期的准备和检查工作。

此外，为确保8月5日、6日两天的活动能够顺利举办，西昌市马道镇人民政府还组织了电力工作人员、医护人员、派出所民警、民兵、交警，以及村(社区)干部共100多人参与了活动的安保、医疗援助、电力保障等工作，通过大家的努力，活动圆满结束，达到了预期的效果。

马道镇副镇长李贵阳说，目前，马道正在积极发展旅游，让更多的人知道马道，来马道玩。百花深沟正在争创国家3A级旅游景区，致力让马道成为集旅游和文化发展为一体的地区。除了美景美食，马道还有独具特色的马道子驿站文化和成昆铁路建设文化，马道深沟的荣聚山庄、五显庙等都等着大家来体验！

西昌市阳光学校学生刘阳明对记者说：“我以前从来没来过马道，这次爸爸妈妈带我来这里玩，节目多，风景好。等开学了，我要把马道推荐给我的老师和同学，以后还要把外地的亲戚介绍到这里玩。”

欢庆火把节 表彰「四好村」

开元打造精美乡村名片

本报讯 8月4日，天朗气清，风和日丽，一场精心策划、别开生面的火把节庆祝活动在西昌市开元乡开元村举办。这次活动主题为庆祝开元乡“2018年彝族火把节”及开元村“四好村”的创建工作总结和表彰。

会场上人山人海，热闹非凡，彝族姑娘和小伙子们身着节日盛装，载歌载舞，村民和游客们也是不畏酷暑烈日，在台下翘首观看精彩表演，欢呼声和掌声将节日氛围烘托得十分浓烈。

开元乡党委书记马建猛在活动中致辞，他表示，此次活动的举行，是开元乡经济发展、民族团结繁荣的一件盛事，是集中展示开元乡民俗文化的魅力舞台，是宣传、推介开元乡的靓丽名片，也是有效推动开元村“四好村”创建的重大活动。淳朴的开元乡人民将伸出热情的双手，敞开海纳百川的胸襟，欢迎八方宾客携手合作，共建美丽富饶文明和谐开元。

此次活动有歌咏比赛、舞蹈比赛及彝族传统的斗羊比赛三大精彩项目，来参加活动的游客都表示收获满满，不虚此行，对彝族文化有了更多、更深的了解。

文/图 本报记者 姚昱舟



远山近景歌舞美。